

ЗНАМЯ

1987

Пятница, 21 августа

№ 160 (8250)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



В яркий солнечный день на площади имени Ленина ангарчане встречали гостей из КНДР. Гости возложили цветы к подножию памятника Владимиру Ильичу Ленину, познакомились с жизнью трудовых коллективов орденоносного Ангарска, пионерских лагерей, а вечером дали большой концерт в ДК нефтехимиков.

Не столичные «звезды эстрады» покорили в минувшую пятницу сердца ангарчан, а гости из провинции Канвон Корейской Народно-Демократической Республики. И не было с ними ни суперансамбля, ни «металла», ни ультрасовременной поп-музыки, а — песни и танцы, яркие и самобытные, которые исполнялись на фоне постоянно сменяющихся живописных картин с неповторимым ландшафтом азиатской земли.

Демократическая Корея готовится отметить 42-ю годовщину своей независимости. Здесь чтут тех, кто помог им в завоевании свободы. Вот почему в репертуаре концерта так много номеров посвящено советскому солдату, героям-освободителям.



го ансамбля, которые исполнили песни на корейском и русском языках.

Зал буквально гудел от аплодисментов, когда исполнялись наши песни «Калинка», «Катюша», «Песенка про крокодила Гену», «Девочки танцуют на палубе», стоя рукоплескали песне «День Победы».

Побывав на концерте корейских артистов, убеждаешься в том, что строители социализма умеют приобщать к миру прекрасного и взрослых, и детей, умеют донести свое искусство до каждого, кто их слушает.

И гости, и хозяева обменялись теплыми пожеланиями, вручили друг другу в знак взаимного уважения памятные подарки.

И. НИКОЛАЕВА.

АНГАРСК — КАНВОН

ВЕЛИЧАВО и торжественно прозвучали песни в исполнении корейского вокального хора о партии и стране утренней свежести.

Почти каждый номер концерта встречался «на бис». Так высока была их артистичность, культура исполнения, оригинальность.

На фоне ярких занавесей как стая опустившихся на сцену белоснежных лебедей — такими запомнились ангарчанам женская вокальная группа и детский хоровой ансамбль, которые были одеты в ослепительно белые платья. Кстати, белая одежда — национальный атрибут корейцев. И в особо торжественные дни они выглядят именно так.



Как-то, отвечая на вопросы, художник И. Глазунов сказал: «Искусство — это эхо души. Через него мы познаем связь между людьми, между народами». И это неоспоримо.

Ведь слушая песни корейских друзей на их родном языке, мы понимаем, о чем они поют. Нам мысленно представляется их цветущая «джю-джю» и адуки. Понят-

но и передаваемое чувство наступившей весны расцветающей вишни.

Многие из нас впервые на этом концерте видели и слушали корейский национальный инструмент «окнюгыме». Лирическое произведение «Весна», исполненное на этом инструменте, в сопровождении оркестра и синтезатора, было встречено с большим вниманием. Ведь этот многострунный щипковый инструмент, имеющий три регистра, можно встретить лишь в Корее. Он отличается нежным, богатым красками звучанием.

А разве незнание русского языка помешало виртуозно с нашим русским задором и размахом исполнить 12-летней корейской девочке Бе Мун Сун «Саратовские вариации»? Она и потом очень много аккомпанировала на аккордеоне солистам детско-

ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК

АНГАРСКИЕ изучают проект ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Основные направления развития охраны здоровья населения и перестройки здравоохранения СССР в 12-й пятилетке и на период до 2000 года».

Партия и правительство взяли за решение проблемы, затрагивающей интересы каждой советской семьи, каждого советского человека.

В проекте подчеркнута: «Считать первоочередной задачей в кратчайшие сроки разобраться с состоянием работы каждого медицинского учреждения...».

Кто же поможет это сделать, как не люди, пользующиеся их услугами? У каждого есть сегодня возможность высказать свою тонкую зрению на первоочередные задачи органов здравоохранения города, подумать громко и вслух о качестве медицинского обслуживания.

Недавно пришлось побывать в детской поликлинике № 4. Дежурный врач принимал в первом кабинете. Кабинетом оказался самый настоящий, с довольно большой комнатой, а также для мамы

ног, душем — все в облицовочной плитке... детский бассейн.

Много лет он был закрыт. Тому, вероятно, есть причины.

Но за восемь лет существования поликлиники их вполне можно было бы решить. Пока же в бассейне поставили столы для приема врачей, и ангарские мамы смотрят о малышах, умеющих плавать раньше, чем ходить, лишь по телевизору...

Это, думается, как раз тот случай, о котором говорил на воскресной пресс-конференции, посвященной выходу проекта, министр здравоохранения СССР тов. Чазов: «Для решения многих вопросов медицинского обслуживания совсем не требуется помощь министерства. Нужны забота и контроль партийных, совет-

ских органов на местах».

В редакционной почте, что за восемь месяцев года так или иначе затрагивала систему здравоохранения города — более половины — письма о благодарности врачам. Говорит ли этот факт о том, что ангарским медикам не о чем сегодня волноваться? Не думаем. Вот лишь одно письмо из почты последнего месяца.

Товарищи Подгорная, Рыбкина и Мелькова сообщают о крайне неудовлетворительном состоянии помещений городского психоневрологического диспансера, что в пос. Байкальск: «Нужно принимать какие-то решительные меры, — пишут женщины. — В таких условиях не то что лечить людей, даже просто находиться трудно».

ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

Вот что больше всего волнует меня и как мать троих детей и как воспитателя детского сада. Поэтому в проекте особо отмечала все, связанное с детским здравоохранением.

Считаю, что в нашем городе это — большой вопрос. И мои собственные дети, и дети моей группы — все подопечные детской поликлиники № 4, так что о ее работе знаю не понаслышке.

Своих участковых врачей мы не то что по имени-отчеству — в лицо многих не знаем. Да и как их узнать, если сегодня у нас один участковый, завтра другой, а послезавтра и вовсе медицинская сестра на приеме сидит.

Или по вызову домой один приходит, а в поликлинике на приеме другой. Такое положение не только на нашем восьмом участке, но и на многих других.

Строки о помощи участковому врачу, о создании необходимых условий для его плодотворной деятельности должны привлечь внимание городских властей, помочь решению проблемы нехватки в городе педиатров. Приветствую идею постепенного перехода к оказанию медицинской помощи по принципу «семейного врача». Очень нужен семье именно такой врач — друг и помощник.

А. ШЕФЕР,
воспитатель д-у № 105.

НА СЕНОКОС!

22 и 23 АВГУСТА — МАССОВЫЙ ВЫХОД НА СЕНОКОС!

Жителям нашего города в 1987 году необходимо заготовить 10,6 тыс. тонн сена. Чтобы с честью выполнить это задание, важно проявить высокую организованность, слаженность в работе.

На 18 августа городом заготовлено 6218 тонн, или 58,6 процента к плану [в соответствующем периоде прошлого года было заготовлено 9480 тыс. тонн, или 82,4 процента к плану].

В городской черте немало кормовых угодий,

на которых невозможно работать технике — это болота, малые поляны, обочины дорог, территории дачных участков и садовых кооперативов. Они могут дать большое количество кормов, но убирать их можно только вручную.

Городской комитет партии и горисполком обращается с призывом ко всем коллективам предприятий, организаций, учреждений пенсионерам, владельцам личного автотранспорта, к жителям города принять самое активное участие в субботнике и воскреснике по заготовке кормов.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ



Уверенно начали работу в третьем квартале 1987 года рабочие цеха КИПиА нефтехимиков.

Здесь работает комсомолец специалист высокого класса слесарь Сергей Зотченко. Перевыполняя сменные задания, молодой рабочий сдает свою продукцию только с первого предъявления, на ней стоит его личное клеймо качества.

Человек он принципиальный, требовательный, болеющий за авторитет родного предприятия. Таким его знали и в политехникуме, таким его знают и в комсомольско-оперативном отряде.

На снимке: С. В. Зотченко.

Фото И. АМОСОВА.

Когда мы говорим о задачах стратегического направления, исходим из того, что в первую очередь необходимо решать неотложные проблемы, имеющие первоочередной характер, проблемы очевидные и распространенные.

Хотелось бы выделить несколько основных направлений в работе Советов народных депутатов.

В КРУГЕ ЗАБОТ

Обеспечение населения нашего города продовольствием. Мы должны всячески повышать роль Советов в улучшении снабжения населения продуктами питания на основе максимального использования местных ресурсов и возможностей. Главную роль в круглогодичном обеспечении жителей города картофелем и овощами играет производственное объединение «Тепличный комбинат». Сегодня деятельность «Тепличного комбината» нас удовлетворить не может.

Из продукции комбината на прилавках магазинов — одни огурцы.

Медленно ведется перевод хозяйства на интенсивные методы. Уже сейчас накоплен большой производственный потенциал, но активного использования он еще не получил.

Не используются возможности соединения крупного общественного хозяйства с коллективным подрядом, не

говоря уже о семейном. Решение этих проблем — задача руководства комбината и депутатов.

Крайне неотложная задача — решение жилищной проблемы. Около 24 тысяч семей нуждаются в жилье. Шаги предпринимаются как будто крупные: строятся ДСК, молодежно-жилищные комплексы, ведется строительство жилья кооперативом. Однако они не могут полностью удовлетворить. Одна из главных задач депутатов, депутатских комиссий, постов и групп — прилагать максимальные усилия в ускорении решения этой проблемы.

Не снята проблема насыщения рынка ТОВАРАМИ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, РАСШИРЕНИЯ СФЕРЫ УСЛУГ. Низок в районе показатель выпуска ТНП на рубль фонда зарплаты — составляет 17 копеек (по городу почти в четыре раза больше). Недостаточно обновляется ассортимент ТНП, и не случайно мы

так бедно выглядели на прошлой областной выставке товаров народного потребления. Практически не выпускаются технически сложные изделия, хотя научно-технический потенциал района достаточно высок. На предприятиях,

занимающихся выпуском ТНП, трудятся наши депутаты. Они обязаны взять под свой строгий депутатский контроль выпуск ТНП, расширение ассортимента.

В постоянном внимании депутатов нуждается и БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ, развитие системы платных услуг. Значение этой сферы трудно переоценить, и в ней также кроются резервы нашего ускорения.

В целом Юго-Западный район выполняет план по оказанию бытовых услуг населению, за 1986 год их реализовано сверх плана на 266 тысяч рублей. Открыто ателье бытовых услуг в 8-м микрорайоне, войдет в строй действующий комбинат бытового обслуживания в 17-м микрорайоне.

Но разве можно согласиться с теми видами услуг, которые оказывают предприятия Ангарского филиала «Иркутскмебельбит» и РСУ «Иркутскоблремстройбит», с их небогатым ассортиментом,

объемами, качеством, сроками, культурой труда и производством?

Если же брать по большому счету, то в целом служба быта еще очень далека от наших потребностей и запросов. Вопросы расширения платных услуг населению, вопросы индивидуальной и кооперативной деятельности не должны оставаться без постоянного внимания депутатов. Здесь еще очень много работы.

В центре внимания депутатов должны быть и вопросы дисциплины и порядка на производстве, исполнительности и ответственности на всех уровнях борьбы с пьянством и алкоголизмом.

С чего начинать — спрашивают многие депутаты, особенно те, кто избирается впервые.

Думается, главное — узать заботы и нужды избирателей по своему дому, округу, войти в контакт с ними, совместно с жилищными органами прикинуть «хозяйским глазом» что необходимо сделать в первую очередь.

Инструментом решения поставленных задач должен стать и в полной мере использоваться существующий Закон о статусе народных депутатов.

Г. ДЬЯЧЕНКО, зам. председателя Юго-Западного райисполкома.

НА РОДНОЙ КОНТРОЛЬ: ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В сентябрьском листке «Народного контроля» за прошлый год была опубликована корреспонденция «ИДУТ ПЕТИЦИИ». Суть статьи выражена в самом ее начале: «Железнодорожная станция Суховская-Южная, вагонное депо, Ангарский наливной пункт и цех 87 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — все эти предприятия завязаны в единую цепочку. Качественная подготовка цистерн — одна из основных задач. Как же она выполняется? Плохо... Подача под налив неисправных цистерн стала хроническим явлением».

Долго ждала редакция ответов на критическую публикацию. Получила лишь после не единожды посланных и по почте, и через газету напоминаний.

Что изменилось? Сменились руководители некоторых предприятий. К названной цепочке приключило еще одно предприятие — ППЖТ. Остались почти неизменными потери нефтепродуктов из-за неисправных цистерн.

И длится такое положение с давних пор. Заглянув

в подшивку «Знаменки» за 1985 год, увидела статью «НЕТ СОГЛАСОВАННОСТИ». В ней есть ссылки на 1984, 1983 гг. С тем же успехом эту статью можно было напечатать сегодня, актуальности она не утратила.

Много раз газета предлагала руководителям предприятий: обсудите проблемы, согласуйте свои действия, не сваливайте вину друг на друга в ответах, которые посылаете в редакцию.

Попытки были. Еще в 1983 (!) году был согласован порядок проведения ежемесячных совместных совещаний с анализом выполнения планов перевозок, причин забраковки цистерн и разработкой мер по улучшению этой работы. Но... не собрались.

И мы решились взять на себя смелость сделать это. Чтобы разговор был более предметным и доходчивым, мы проехали по некоторым предприятиям, поговорили с людьми. Познакомились и сделали выписки из инструкций. Все это будет использовано в качестве иллюстрации к беседе за «круглым столом».

мы будем верить.

И. В. КОРОЛЕВ, начальник вагонного депо:

Сейчас идет простая перестройка. Один смотрит на путях, другой — на эстакаде. Один разрешает, другой бракует. Пока на узле не появится АСУ, будет неразбериха.

А. Г. ЧАПУРИНА, инженер наливного пункта:

— Нам ни разу (за 20 лет) не дали ни одного натурального листа, идут «записульки». Вы можете что попало подсушить под налив: из-под мазута — для гудрона и прочее. Если идет налив под бензин, а в цистерне был другой продукт, наверняка,

по чистоте, нарушения формирования поездов. Есть ряд и других причин, связанных в основном с нарушениями производственной дисциплины (№ 181, 1986 г.).

В. Ф. ПОЛЯК, приемосдатчик нефтебазы ППЖТ:

— Суть вопроса в том, что поступают неисправные цистерны, которые дают течь. Часть цистерн таким образом теряется. Образуется потеря нефтепродуктов. Вдобавок, базу забиваем. А нам потом работать на пятачке трудно. Вроде разошьемся — опять накачивают. Не раз пожарники закрывали базу, выводили цистерны, так как бо-

НЕФТЬ УХОДИТ В ЗЕМЛЮ

П. И. МЕЛЬЯНЦЕВ, инспектор ГК НК:

— Статья «Идут петиции» появилась как результат рассмотрения вопроса на заседании комитета. И мы держим постановление на контроле. Запросили информацию о том, как идет выполнение, прислал только цех № 87. Что же все-таки изменилось за прошедшее время? Вот хотя бы у вас, Геннадий Павлович. Ведь ваша станция, можно сказать, главное звено в цепочке.

Г. П. ШЕПТАЛ, начальник станции Суховская-Южная:

— В принципе подготовка цистерн так и ведется. Суть в том, что один может забраковать цистерну, другой — нет.

Надо, чтоб они под роспись сдавались. С каждого маршрута по нескольким цистернам бракуется. Смотрят их в общей сложности человек пять-шесть. Все подписи собрать невозможно. Если бы назначить одного человека на два предприятия (еще — наливной пункт), чтоб принимали цистерны, вот тогда были бы контроль и порядок. Но... нет людей. У нас-то есть, но наши подписи не действительны.

П. И. МЕЛЬЯНЦЕВ:

— Но ведь есть инструкция, где все оговорено, надо только соблюдать требования.

О ИЗ ИНСТРУКЦИИ

«Технический осмотр цистерн в парке прибытия производится с целью выявления всех неисправностей, подлежащих устранению без отцепки или требующих отцепочного ремонта. Определяется возможность подачи цистерн под налив с предварительной их очисткой и без таковой. Выявляются остатки нефтепродуктов для сдачи их в ОТК для лабораторного анализа».

Осмотрщики по котлам делают меловые разметки, под какой нефтепродукт годна цистерна. Годные под налив цистерны принимаются представителем Госкомнефтепродукта параллельно с выполнением технического осмотра состава.

По окончании осмотра всего состава размеченный натуральный лист

подписывают старший осмотрщик пункта подготовки цистерн, представитель Госкомнефтепродукта, старший группы по котлам, оператор технической жонто-ры.

Основанием для учета цистерн, сданных представителю ГКНП, служит подписанный им натуральный лист, который предъявляют в цехе при постановке цистерн под налив. Выполнение вышеуказанных пунктов по осмотру цистерн исключает повторный до-смотр цистерн на эстакадах налива. Это сократит ненужный перепроход цистерн и исключит налив продукта в неисправные цистерны».

Л. В. ТРОФИМОВА, зам. начальника наливного пункта:

— Мы должны осматривать состав под какой-то определенный вид продукции. Если работник станции проверил, подтвердил: да, эти вагоны идут, к примеру, под бензин, и поставил подпись,

будет забракован потом. Из маршрута выберем цистерн пять, остальных — не годятся».

Г. П. ШЕПТАЛ:

— Натурный лист мы пока передаем на машине и росписи нет.

Л. В. ТРОФИМОВА:

— А ответственность тоже машина будет нести? Мы в июле «на ухах стояли» — так много было бракованных цистерн.

ОБ ЭТОМ ПИСАЛА ГАЗЕТА:

«Анализ показывает: более половины цистерн забраковано на эстакадах по вине работников станции Суховская-Южная и вагонного депо. Допускают брак в работе и работники наливного пункта».

Основные причины забраковки цистерн на эстакадах таковы: несоответствие разметки на котлах цистерн (разметка под бензин — подают под мазут) неисправность сливных приборов, технические неисправности цистерн, некачественная подготовка котлов цистерн

льшее их скопление идет в разрез с инструкцией по ТБ.

Трудно, когда нет анализа: как работали вчера, сегодня, так будем и завтра.

Нет анализа, отсюда в цифрах разноречивость. Нет разграничения обязанностей.

Отсутствие взаимопонимания со смежниками ведет к отрицательным результатам. Работа идет эпизодически, стихийно. Если много скопилось вагонов, все встревожены, начинают что-то делать. Ни один диспетчер не интересуется, придя на смену сколько цистерн с течью. Не планирует работу. Если бы так: до обеда наливаем этот продукт, потом тот, потом «течами» займемся. Это — работа диспетчера.

П. И. МЕЛЬЯНЦЕВ:

— А как может влиять диспетчер на сокращение потерь нефтепродуктов?

Г. П. ШЕПТАЛ:

— Если «побежала» цистерна, надо ее немедленно слить».



● Ангарские традиции ИМЕНИ ПЕРВО-



СТРОИТЕЛЯ

В НАШЕМ городе открыта мемориальная доска, посвященная памяти первостроителя экскаваторщика СМУ-7, кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции, заслуженного строителя РСФСР, почетного гражданина Ангарска Суфьяна Гизетовича Файзулина.



День удался солнечный, безоблачный, жаркий. Празднично одетые люди собираются

на улице Файзулина, где звучит духовой оркестр, сооружена трибуна, и на здании художественного фонда портрет первостроителя и пока еще закрытая белым полотном мемориальная доска.

11 часов. Митинг открывает председатель Центрального райисполкома В. А. Непомнящий. Затем слово берут начальник СМУ-7 Е. А. Успенский, бригадир экскаваторщиков Г. Н. Зверев, секретарь комсомольской организации СМУ-7 А. Хижняк. Каждый из них поделился воспоминаниями о большом труженике и прекрасном человеке, оставившем добрый след не только в жизни коллектива строителей, но и родного Ангарска.

Взволнованно, со словами благодарности к собравшимся обращается жена почетного строителя.

Почетным гостям и жене предоставляется право отк-



рыть мемориальную доску.

Под звуки пионерского марша по улице идет колонна пионеров школ № 19 и 27. Ребята возлагают цветы к мемориальной доске и портрету, затем, поднимаясь на трибуну, читают стихи, посвященные нашему городу и ангарчанам.

Возлагаются цветы от районного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, от парткома АУС шефствующих организаций, учреждений и организаций, находящихся на улице имени Файзулина.

Зам. председателя Центрального исполкома, председатель президиума Совета районного отделения Всерос-

сийского общества охраны памятников истории и культуры И. В. Лобынцев вручает шефские свидетельства коллективам школ № 19 и 27 и комсомольской организации СМУ-7.

Звучат ответные слова пионеров школ о верности памяти первостроителям.

Праздник строителей продолжился большой культурно-развлекательной программой в парках строителей и имени 10-летия Ангарска.

А. ГРИНЕВИЧ,
ответственный секретарь
отделения Всероссийского
общества охраны памятников
истории и культуры.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ВНИМАНИЕ— «ФАРА!»

В декабре 1986 года по рекомендации городской комиссии по безопасности движения в дневное время движение транспорта осуществлялось с ближним светом фар. Подобные меры позволяют реально оценить расстояние до транспортного средства, его скорость, усиливают внимание участников транспортного процесса.

Общее количество дорожно-транспортных происшествий в декабре снизилось на 39 процентов, количество пострадавших уменьшилось.

В целом аварийности на дорогах города в дневные часы уменьшилась на 54 процента, детский травматизм — на 83 процента.

Однако не все водители с полной серьезностью отнеслись к проводимому мероприятию: включали дальний свет или противотуманные фары; неправильно регулировали световой пучок.

Проанализировав состояние аварийности, результаты декабрьского мероприятия в связи с тем, что по окончании летнего отдыха в город возвращаются дети, которые отвыкли от интенсивного дорожного движения, исполком городского Совета народных депутатов объявил операцию «Фара»: с 24 августа по 30 сентября в черте города движение всех видов транспорта должно осуществляться в дневное время только с ближним светом фар.

Руководители автотранспортных предприятий должны провести необходимую разъяснительную работу среди водителей, организовать регулировку света фар.

Водителям всех видов транспорта надо с полной серьезностью подойти к проводимому мероприятию.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» РЕДАКЦИИ

«Психология значительной части руководителей разных уровней сформировалась в условиях избытка ресурсов. Такое богатство многих избаловало, привело к расточительству. Но положение давно изменилось... Мы стали платить дорогую цену за добычу и доставку каждой тонны нефти, руды, угля. На эти факты нельзя закрывать глаза, с ними нужно считаться. И экономить во всем и везде... не проходить равнодушно мимо бесхозяйственности и расточительства».

[Из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду.]

◎ ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ

Непривычная тишина кругом. Зелень и звон кузнечиков. Но чем ближе подходили к эстакадам 87-го цеха, тем острее ощущался запах бензина. Мы подошли к цистернам, в которые заливался бензин. Рядом — ни одного человека.

— А они в операторной, наверное. Налив идет час-полтора, а то и больше. Потом подходит, — говорит сопровождающий нас начальник смены И. В. Сметанин.

— Но ведь можно и не уследить?

— Передавы только так бывают. Да еще если цистерна потекла. В землю, конечно. Потом уже бегает вдоль состава.

Сметанин спокоен. Да и что волноваться? Свое дело они сделали: подготовили резервуар к наливу, а остальное — дело работников ППЖТ.

А мы увидели еще одну причину потерь нефтепродуктов — обычную халатность. И еще: как рассказывал наш спутник, на Мегетском наливном пункте весь процесс занимает минут 30 и отключение автоматического. Когда же механизация придет в Ангарск?

В. Ф. ПОЛЯК:

— Цистерна такова, что трудно увидеть, что внутри. Надо, чтобы пропарочная станция работала хорошо. Чтоб как прошла пропарку цистерна, никому и смотреть не надо — годна и так.

◎ Из ответа в редакцию начальника наливного пункта В. И. КОВЫЛЯЕВОЙ:
«Количество забракованных цистерн, прошедших обработку на пропарке, не уменьшается, так как имеются случаи нарушения технологии обработки цистерн и недобросовестного отношения пропарщиков вагонного депо» (№ 94, 1987 г.).

А. Г. ЧАПУРИНА:

— Пропарщик гонит вал. Чем больше цистерн, тем больше получит — до 400 рублей. За качество не отвечает. Шваброй по бокам поводит, верх — «не видит». При заливке — брак. А приемщица не полезет в цистерну с бензином. Никакой механизации нет, чтоб очищать и проверять цистерну.

◎ ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ

Пропарочная станция. Старший мастер В. Л. Ярослав знакомит нас с хозяйством. На самой пропарке — ни души. Ярослав показывает на состав:

— Видите надписи? Разные продукты. И технология отработки — разная. Гораздо удобнее, если бы, как правилами предусмотрено, все, к примеру, из-под бензина были. Вертушки то есть.

— Почему же браки допускаются?

— Есть учетные и неучетные. Некоторые цистерны, например, нельзя обрабатывать в дождливую погоду. Есть цистерны, ранее построенные, с трещинами котлов, которые на пропарке не видны. Но основное — только от людей зависит. Из-за недобросовестного отношения.

— Это наказываются как-то?

— Конечно. Например, недавно лишены премии были пропарщики Сметанин и Щербаков.

П. И. МЕЛЬЯНЦЕВ:

— Мне кажется, если наказы-

вать, то на полную катушку. Вот если бы за весь испорченный продукт деньги взыскивали!

И. В. КОРОЛЕВ:

— К нам все вагоны приходят практически неисправными. С путей можно наливать процентов 20, остальные — после ремонта. А ремонт — после пропарки. Проверяем их дедовским методом. Недавно перелопатили целую гору неисправных вагонов.

П. И. МЕЛЬЯНЦЕВ:

— Вы не должны принимать неисправные вагоны.

И. В. КОРОЛЕВ:

— А как определишь, чья вина? Вагон идет через 3—4 дороги. Какой-то разгильдяй принял — отпустил дальше. Пришли к нам. Отправлять назад — останемся без цистерн. Вот и нашли выход. У нас на пропарке есть путь, где мелкий ремонт делаем: замена резинки клапана, например, установка заглушек, барашек, сливных клапанов и т. д.

◎ ИНТЕРВЬЮ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Зам. начальника цеха 87 Н. К. Конов не смог присутствовать на беседе, хотя готовился основательно. И когда мы поехали на предприятие, заглянули к нему.

— Считаю, — сказал он, — порядок будет, ЕСЛИ РАБОТНИКИ МПС СТАНУТ ПОЛУЧАТЬ ОПЛАТУ ПО КОНЕЧНОМУ РЕЗУЛЬТАТУ. Их не интересует качество. А мы бракуем цистерны, затрачиваем силы, рабочее время. За полугодные слили в резервуар (оказались течи) 480 вагонов-цистерн. Это 8,9 млн. кв. При этом потери составили 840 кг. Оказались технические неисправности: трещина котла, трещина хребтовой балки.

— НА ВАШ ВЗГЛЯД, НЕТ ЛИ ЛИШНИХ ЗВЕНЬЕВ В ВАШЕЙ ЦЕПОЧКЕ ПРЕДПРИЯТИЙ?

— Когда организовали ППЖТ, думали, будет легче. Стало хуже. Мы превратились в просителей. Считаю, что теперь могли бы сдавать продукцию не в цистернах, а в резервуарах. Тогда

относиться к продукции будут по-другому...

Мы продаем нефтепродукты Госкомнефтепродукту, на месте — это наливной пункт. Там штат около 200 человек. А нефтехимию и ароматику — сами продаем. Есть отдел сбыта, там 10 человек. Добавить 5, и сами бы справились со всей продукцией. По моему, наливной пункт просто промежуточное звено, без которого можно обойтись. Только неразбериха получается. Убрать это звено — больше порядка будет!

С. И. ВОРОБЬЕВ, начальник отдела движения ППЖТ:

— Меня волнуют течи под эстакадами. Ведь цистерны стоят по несколько часов, пока весь маршрут не нальют. Бывает, и до суток. Редко, когда сливают сразу, если это возможно. Сколько уйдет в землю — никто не учитывает.

В. М. ЗЛОТНИКОВ, начальник транспортного отдела управления объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»:

— Будем устанавливать электронные весы и цистерны с течью фиксировать, наказывать рублем. С течами и браком мы можем далеко зайти. Можем обрезать и фронт налива, если нормам пожарным следовать. Вынужде-

◎ ВМЕСТО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Сказать, что состоялся полностью деловой разговор, наверное, нельзя. Каждый защищал честь своего мундира. Но первый шаг к согласию сделан, и это важно.

Важно и то, что приняли решение: СОБИРАТЬСЯ ЕЖЕМЕСЯЧНО ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ НАКОПИВШИХСЯ ПРОБЛЕМ.

Ответственность за сбор возложили на Г. П. Шептала. А информировать газету взялся И. В. Королев. Время покажет: или это будут слова, или за ними, наконец, последует дело.

Горком народного контроля продлил на полгода срок исполнения своего постановления. Поэтому и редакция будет держать этот вопрос на контроле.

Поскольку есть сомнения, что на добровольных началах объединение «цепочки» может не состояться, обращаемся к вопросу к заведующему отделом промышленности ГК КПСС Ю. Н. Панфилову: НЕЛЬЗЯ ЛИ ОБРАЗОВАТЬ ОФИЦИАЛЬНО КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ИЛИ ЧТО-ТО ДРУГОЕ!

Изжить потери нефтепродуктов, а для этого решить проблемы подготовки железнодорожных цистерн к наливу — вот главная задача.

Г. ГОЛЬЯПИНА.

ВСК приглашает

на танцевальные вечера в субботу, 22 августа, и воскресенье, 23 августа, в ДК «Строитель» — 19.00.

23 августа
в ДК «Энергетик» дискуссионный молодежный клуб — 17.00

24 августа
в ДК нефтехимиков концерт детского хорового коллектива из г. Дубны Московской области — 19.00.

26 августа
ДК нефтехимиков приглашает учителей на тематический вечер отдыха, посвященный началу учебного года — 19.00.

НА АГИТПЛОЩАДКАХ
Программа «Памяти нашей революции»

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
24 августа
88-й квартал — 19.00, 86-й квартал — 20.00.

25 августа
19-й микрорайон — 19.00, 15-й микрорайон — 20.00.

26 августа
Юго-Восточный — 20.00

ПРОГРАММА ДК НЕФТЕХИМИКОВ

24 августа
1-й квартал — 19.00, 76-й квартал — 20.00.

25 августа
60-й квартал — 19.00, 82-й квартал — 20.00.

26 августа
93-й квартал — 19.00, 106-й квартал — 20.00.

27 августа
92-й квартал — 19.00, 94-й квартал — 20.00.

ПРОГРАММА ДК «ЭНЕРГЕТИК»:
«Первый раз в первый класс».

25 августа
80-й квартал — 19.00.

22 августа
в центральном парке культуры и отдыха имени 10-летия Ангарска праздник «Урожай». В программе открытие — 12.00. Играет духовой оркестр. Выставки, концерт коллективов художественной самодеятельности, конкурс рисунка на асфальте, спортивные состязания на приз «Урожай» и др.

15.00 — Программа для молодежи. Играет вокально-инструментальный ансамбль. Весь день широкая распродажа даров природы.

В празднике принимают участие ангарские садоводы-любители, клуб садоводов, хлебокомбинат, цементно-горный комбинат и другие предприятия, а также труженики сельского хозяйства Нукутского и Боханского районов.

ДК «СОВРЕМЕННОК»
21 августа — Закрытие агитплощадок. Вечер-встреча с лауреатами Всесоюзного конкурса посвященного 70-летию Октября — вокально-инструментальным ансамблем «Россияне» — агитплощадка 15-й м/р — 19.00.

24 августа — агитплощадка кв 91 — 19.00.

25 августа — Праздник двора с участием ВИА «Россияне» агитплощадка 15 м/р — 19.00.

26 августа — Праздник двора с участием ВИА «Россияне» — 10-й м/р — 19.00.

27 августа — Вечер-встреча с лауреатами Всесоюзного конкурса, посвященного 70-летию Октября, ВИА «Россияне» (210-й кв.) — 19.00.

1 сентября — Районный праздник, посвященный Дню знаний!

СПОР ПЕРЕД ИГРАМИ „УТЕШИТЕЛЬНЫМИ“

ФУТБОЛ

— Отличный стадион, отличное футбольное поле — сказал главный судья соревнований И. Т. Меркулов после первых матчей полуфинала республиканского первенства среди юношей 1971—72 гг. рождения. И неспроста, видимо, Иван Тарасович не спешил с оценкой зеленого ковра центрального стадиона, где все эти дни кипят футбольные страсти. Среди столичных спортивных специалистов И. Т. Меркулов известен как опытный тренер и судья. А футбольные болельщики со стажем помнят газетные репортажи 60-х годов, где описывались матчи, в которых И. Т. Меркулов неизменно проявлял себя как результативный игрок.

Что ж, со стороны виднее... Знать, действительно, наше футбольное поле — одно из лучших в Сибири.

А теперь несколько слов о последних событиях на этом поле. В заключительной части турнира разыгрываются путевки на финальные соревнования первенства. По итогам матчей претендентами на эти путевки стали команды Ангарска, Челябинска, Владивостока и Томска.

Первыми в спор за путевки вступили команды ДЮСШ Владивостока и Кургана. Дальневосточников вполне бы устроила ничья, а вот их соперникам нужна была только победа. На 19-й минуте встречи дальневосточник В. Камзин забил гол. Курганцы начали «отыгрываться». Инициатива, что называется, переходила из рук в руки. В результате ничья — 3:3.

Команда Благовещенска, уже не имеющая оснований претендовать на место среди сильнейших, тем не менее ничуть не утратила своей боевой настрой и победила футболистов Бийска со счетом 2:0. В острой борьбе прошла игра томичей и челябинцев. И опять ничейный счет — 1:1. Спортсмены из Кургана, Благовещенска и Бийска проведут так называемые «утешительные» игры за 5—7 места.

Сегодня в 11 часов начнут игру команды Благовещенска и Кургана, в 17 часов — команды Томска и Владивостока, в 18.30 — команды Челябинска и Ангарска.

М. СОЛЯНКИН,
судья республиканской категории.
И. БРЮХАНОВ,
корр. «Знамени коммунизма».

Приглашают на работу

Ангарский завод строительных материалов: машинистов пылеулавливающих установок (для обслуживания новых электрофильтров) экскаваторщика, машинистку, контролеров ОТК, электромонтера 6 разряда, аккумуляторщика, оператора стана. Одиноким предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.

Орс Юго-Западного района: заведующую магазином, продавцов и контролеров-кассиров продовольственных товаров, фасовщиков, старших кассиров, заведующую производством, буфетчиков, кастеляншу, администратора ресторана, уборщиков, мойщиков посуды, грузчиков, продавца кваса, продавцов овощей со сдельной оплатой труда до 300 руб.



Среднее ПТУ: воспитателя, дежурного по общежитию, уборщицу.

Орс п-о «АНОС»: продавцов, кассиров, кассиров-контролеров продовольственных и непродовольственных товаров, фасовщиков, продавцов мелкой розницы, уборщиков производственных помещений.

Выпускники школ принимают на индивидуальное обучение по профессиям продавец и контролер-кассир. Срок обучения 6 месяцев.

Ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства: токарей, фрезеровщиков, резчиков металла, слесаря по ремонту СДМ (со сдельной премиальной оплатой труда), газозлектросварщика, электросварщиков, крановщиков, контролера, автослесаря, слесаря (с повременной-премиальной оплатой труда), старшего мастера в кузнечно-прессовое отделение, инженера-конструктора.

В предприятие общественного питания: поваров, кассиров, продавцов, продавцов мелкой розницы, буфетчиков, мойщиков посуды, грузчиков.

Иркутская ТЭЦ-1: токарей 3—5 разрядов, электрогазосварщиков 3—5 разрядов, такелажников, электрослесарей 3—5 разрядов, мотористов (женщин), дежурных по оборудованию, маляров 3—5 разрядов, машинистов турбин, слесарей по ремонту оборудования, электромеханика по обслуживанию грузоподъемных механизмов, инженера-электрика по релейной защите и автоматике, уборщицу производственных помещений. Лица, имеющие среднее образование, могут путем индивидуального обучения получить специальность машиниста котлов и турбин. Предприятие располагает детскими садами, яслями, турбазой «Энергетик» на озере Байкал, пансионатом «Нилова Пустынь», ДК «Энергетик». (0426)

Ангарская швейная фабрика: поваров, воспитателей д/с, мастеров электроцеха, лекальщиков, лаборантов, электриков, кладовщиков, токаря, газозлектросварщика, сантехников, столяров-плотников, маляров, нянь-уборщиц, лифтера, швей-мотористок, учеников швей, учеников раскройного, подготовительного цехов. Одиноким девушкам предоставляется общежитие. Тел.: 2-35-44

В технический сектор орас: столяров, плотника - каменщика, слесарей-сантехников, газозлектросварщика, слесаря-электрика, жестянщика, слесаря по обслуживанию сосудов, работающих под давлением, грузчика, слесаря по ремонту электрооборудования, слесаря по ремонту механизмов, уборщиков. На овощную базу: грузчиков, водителя выгребной машины, сульфитатчика, рабочего, водителей электрокара.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД («Знамя коммунизма», № 152)

По горизонтали: 1. Чичиков. 4. Сергеев. 9. Рало. 10. Шифр. 11. Трубецкой. 14. Инвар. 17. Горло. 18. Перигей. 19. Прогноз. 20. Дилемма. 23. Вилорог. 25. Сарма. 26. Округ. 30. Герасим.

мов. 32. Кусс. 33. Завир. 34. Наигрыш. 35. Самосуд.
По вертикали: 1. Черский. 2. Чили. 3. Опера. 5. Ероол. 6. Ерик. 7. Воронов. 8. Престиж. 12. Пантонима. 13. Голомянка. 15. Депозит. 16. Меринос. 21. Борисов. 22. Истукан. 24. Углерод. 27. Негры. 28. «Тоска». 29. Усти. 31. Барс.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультсборник № 5, 11, 13-20, 15-40. Случай в квадрате 36-80. 18, 20.
«МИР» — Сюрприз Афродиты. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.
«РОДИНА» — Вверх тормашками (2 серии). 11, 14, 17, 20.
Открыта предварительная продажа билетов на сеанс-сюрприз.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Мы веселы, счастливы, талантливы! 15, 17, 19.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Легенда о любви (2 серии). 16, 19. Для детей — Властелин времени. 14.
«ГРЕНАДА» — Лесной квартет (мультсборник). 10, 12, 14, 16. Нелегко с мужчинами. 18, 19-40 (удл.), 21-40.
«ПИОНЕР» — Маленькая волшебница. 10, 12, 14, 16. Загородная прогулка. 17-40 (удл.), 21-40. Свой среди чужих, чужой среди своих. 20.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Голо-

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ

В 11 часов 22 августа в помещении музея боевой славы (у кинотеатра «Родина») производится фотографирование пограничников Южной, Юго-Западной, Западной, Северо-Западной границ и подполковников на временно оккупированной врагом территории Советского Союза. Справки по тел.: 6-48-82. Совет музея.

ва Горгоны. 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40.
Зал «Восход» — Для детей — Единица с обманом. 9-40, 13-30, 15. Опасные гастроли. 11, 17, 19, 21. Автоответчик: 4-00-22.
«ОКТЯБРЬ» — Перехват. 13, 15, 17-20, 19-10, 21.
«ЛЕТНИЙ» — Чужие здесь не ходят. 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Принадления в замке Шпессарт. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

УТЕРЯ

Утерянное водительское удостоверение АБТ № 414392 на имя Запольского Виктора Николаевича считать недействительным. (1578).

Утерянное удостоверение тракториста № 3501 на имя Калмыкова Николая Федоровича считать недействительным. (1582).

Утерянную трудовую книжку на имя Ткаченко Виталия Васильевича считать недействительной. (1583).

Утерянную трудовую книжку на имя Драгольчука Петра Федоровича считать недействительной. (1588).

Утерянную трудовую книжку на имя Рюмкина Владимира Ивановича считать недействительной. (1602).

СЛУЖБА СЕМЬИ

№ 318-ж. Женщина (28, 162, 58) с уравновешенным характером, стеснительная, имеет дочку 5 лет, образование высшее, надеется создать семью с мужчиной до 34 лет, которому дороги домашний уют и сердечное тепло. ***

№ 319-ж. Хотелось бы познакомиться с мужчиной, который стал бы для меня надежным другом и самым близким человеком на всю жизнь. Я отвечу взаимностью. Мне 29 лет, рост 168 см. Любителей спиртного прошу не писать. ***

320-ж. Для создания первой счастливой семьи буду рада познакомиться с военнослужащим (решила продолжить семейную традицию). Надеюсь встретить человека, который способен ответить взаимностью на заботу и верность (рост не ниже 170 см). О себе: 25 лет, стройная, шатенка, интересы разносторонние, люблю природу, домашний уют, образование высшее. Если вы твердо решили создать семью, напишите. ***

«СЛУЖБА СЕМЬИ» сердечно поздравляет №№ 273, 234, 258 и 295 с решением семейного вопроса и № 183 — с рождением сына и желает всем доброго здоровья и счастья на долгие годы! ***

КЛУБ «НАДЕЖДА» приглашает абонентов: если вы не уехали в лес за грибами и ягодами, если вы не уехали на Кавказ или в Прибалтику, если у вас в субботу, 22 августа, свободный вечер, ждем вас на «Домашний вечер», где вы сможете увидеть своих друзей, выпить чашку чая и потанцевать. Билеты следует приобретать заранее в «Службе семьи». ***

Напоминаем дни приема:
Вторник, четверг — с 11 ч. до 20 ч. (перерыв с 14 ч. до 15 ч.) для женщин. Пятница с 11 ч. до 20 ч. (перерыв с 14 ч. до 15 ч.) для мужчин. Суббота, с 10 ч. до 19 ч.
Адрес для писем: 665841, Ангарск, а-я 4586, для аби. №
Адрес для посетителей: 18-й микрорайон, дом 7; трамвай № 5, 6, 7 до остановки «Социалистическая».

МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную квартиру (36,7 кв. м, 2 этаж) и комнату (20,1 кв. м) на две двухкомнатные. Тел.: 3-74-63. (1584).

Комнату (18 кв. м, огород, солнечная, 40 км. от Краснодара) в Ильской Краснодарского края на однокомнатную квартиру в Ангарске. Адрес: 15-й м/р-13-5. (1657).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

24 августа в 19 часов в театральном зале ДК нефтехимиков состоится концерт Образцового коллектива лауреата премии Ленинского комсомола детской хоровой студии «Дубна» города Дубна Московской области. Билеты в кассе ДК нефтехимиков.

Коллективы редакции городской газеты и типографии глубоко скорбят по случаю безвременной кончины ветерана труда и Отечественной войны, члена КПСС АРТЕМЬЕВА Бориса Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Управления железнодорожного транспорта выражает искреннее соболезнование секретарю партбюро Лубию Владимиру Павловичу по случаю тяжелой утраты — смерти жены **ЛУБИИ** Веры Федоровны

Коллектив треста Ангарскгоргаз выражает глубокое соболезнование мастеру Юсуповой Ольге Васильевне по поводу трагической смерти матери

Коллектив учителей и учащихся школы № 13 скорбит по поводу тяжелой утраты — смерти учительницы **СКРЯБИКОВОЙ** Галины Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной